



我省出台16条举措,进一步支持大学生创业就业

## 大学生创业超一年,可领万元补贴

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/何春林) 在株洲创业的大学生注意了,大学生一次性创业补贴目前已提高至1万元,符合条件者可及时申领。

日前,我省印发了《关于进一步支持大学生创业就业的若干措施》,出台了16条政策,支持大学生创业,助力大学生高质量充分就业。如鼓励高校科研人员与学生共同创业、鼓励各院校建设创业孵化基地、降低创业担保贷款及贴息门槛、强化创业基础培训和“陪跑”服务等。对于高校毕业生、创业孵化基地在孵实体、获得“中国创翼”创业创新大赛市级以上(含市级)奖项的项目和中国国际大学生创新大赛金奖的项目,申请20万元以下个人创业担保贷款的,免除反担保手续,并按规定给予贴息。

最明显的变化是对大学生初次创办的企业或初次注册的个体工商户,且正常经营1年以上的,按规定给予一次性创业补贴,最低补贴标准提高至1万元。

申领大学生创业补贴有什么要求?如何申报?市就业服务中心副主任蒋戎提醒,符合条件的创业者可向工商注册地所在的县市区人社局申报(在校师生向所在学校申报;退役军人及随军家属向工商



市人社局创业培训现场,创业者在交流心得(资料图)。 记者/何春林 摄

注册地所在的县市区退役军人事务局申报;入驻创业孵化基地的创业实体,由创业孵化基地代为申报)。市人社局将以专家评审等方式确定拟补贴对象及补贴金额。具体要求与申报,可以登录市人社局官网查看。



## 大白天“技术开锁” 一个月入室盗窃3起

事发芦淞区某小区,安装的都是老式门锁

犯罪嫌疑人的开锁工具。 通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/魏天宇) 带着开锁工具等装备,两名小偷偷进居民楼,一人在楼道望风放哨,一人敲门试探……6月15日,市公安局芦淞分局通报称,庆云派出所民警在益阳沅江市将两名犯罪嫌疑人抓获。

此前,居民李先生、蔡先生先后来到庆云派出所报警称,其家中的黄金项链和现金不翼而飞,两家均门锁未被破坏。居民易先生与他俩情况一样,也是家中首饰和现金失窃。民警分析发现,3名受害者居住在同一小区,且安装的都是老式门锁,作案者可能是同一伙人。

经过摸排走访,两名频繁出入小区的可疑男子浮出水面,他们出没该小区的时间段均在中午12点左右,正值中午家中无人时。通过多方努力,民警确定两名男子为外地前科人员李某和肖某,遂分两组

赶往沅江市进行追查并将其抓获归案。

经李某交代,4月底的一天,他开“黑车”送一名乘客到株洲市芦淞区某小区。送完乘客后,他认为开“黑车”拉客太辛苦,就动起歪脑筋,在该小区踩点发现致富“商机”。当日,他返回沅江市与“好兄弟”肖某商量,两人一拍即合。李某在网上购买了开锁工具,两人分工合作,一人望风放哨、一人敲门试探,如室内没人回应便实施盗窃。

经查,李某、肖某于5月初来到事先踩点的小区,使用开锁工具盗走1枚钻石戒指和500元现金,成功销赃。5月20日中午,二人再次来到该小区连续盗窃了住户,偷盗两件黄金首饰和3000元现金。两人来株作案3起,涉案金额2万余元。

目前,李某和肖某因盗窃罪已被刑事拘留,部分赃款已追回并返还给受害人。

## 专项整治 严查“烟卡”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/伍靖雯) 为规范学生用品市场经营秩序,营造良好的校园周边环境,近期,市市场监督管理局、市烟草局联合对校园周边经营场所开展专项检查,严查向未成年人出售烟草制品、非法销售“烟卡”等行为。

“根据《中华人民共和国未成年人保护法》规定,任何含有烟草商标、标识的制品均不允许向未成年人销售。”每到一处经营场所,执法人员都会耐心细致向经营者进行普法教育,引导经营者自觉履行主体责任,规范自身经营行为。执法人员还要求各门店经营者在店内显著位置张贴“禁止向未成年人销售烟酒”等警示语,督促经营者提高责任意识,坚持诚信经营守法经营。

我市将常态化开展校园周边专项执法检查,严厉打击影响未成年人身心健康的无底线营销行为,护航未成年人健康成长。市民发现类似行为,可及时拨打“12345”便民服务热线或“12315”消费者投诉举报电话举报。

## 炎陵西草坪村 建“家风展示馆”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/黎世伟 通讯员/李书兴 黄丽云 何雄斌) 近日,炎陵县首个“家风展示馆”在霞阳镇西草坪村正式开馆。

家风是基层治理的风向标,好的家风能支撑社会的良风气。炎陵县西草坪村打造的这个“家风展示馆”,依托张家祠的家风、家训、名人事迹、革命烈士录等进行设计布展,分为家国风范、以学兴家、修身齐家、清廉乡村、希望乡村、幸福乡村等9个展室,分别设置有张氏村史、家风、家训、张氏名人事迹、张氏历任村干部、奖学金及族内评选活动情况、村规民约等内容和老物件,展现了优良的家风家训对个人、家庭、社会、国家的促进作用。

该镇有关负责人认为,该馆的建成,将成为广大党员、群众、中小學生进行红色教育、传承家风家训学习的好平台。

### 开奖 (开奖日期:2024年6月16日)

**福彩**  
双色球 第2024068期  
**01 02 07 19 20 21 01**  
3D 第2024158期  
**8 2 1**

**体彩**  
七星彩 第2024068期  
**6 5 8 3 2 3 7**  
排列3 第2024158期  
**6 0 6**  
排列5 第2024158期  
**6 0 6 4 7**



小时候,父亲的肩头有我们看世界的最佳视野。 天元区融媒体中心供图

## “厂BA”内外 “爸”气十足

株洲晚报融媒体中心记者/谭昕吾

上周末,2024株洲“厂BA”开赛已有三周,球场内外,人流如织。周日的父亲节,让“厂BA”的“爸”味更浓。

“每个星期,爸爸都带我来打球”

去看欧洲杯”……温馨的祝福,传递着孩子对爸爸深深的情谊,孩子们感谢爸爸的养育之恩,感谢爸爸如同妈妈一样所付出的爱心和辛勤劳动。

在“大手拉小手”活动中,一对父子协作运球冲关,妈妈告诉记者:“平时儿子性格腼腆害羞,在爸爸的引导和陪伴下,愿意上场一试,看得出来,他玩得很高兴。”

我们看到,球场看台上、音乐舞台前,许多爸爸将孩子抱上肩头,为孩子提供了观看球赛的最佳视野。今年6岁的男孩王君每周都和爸爸来“厂BA”看球,他告诉记者:“平时爸爸上班很忙,没时间陪我上篮球课,但每个星期六,他都带我来一场篮球赛。”“厂BA”已经成为父子相互陪伴,加深感情的重要媒介。

“父亲影响了我,想胜利,靠拼搏”

“厂BA”外场的篮球嘉年华区域,有许多“亲子档”打篮球的身影。“80后”父亲王玺带着女儿正在练习运球、投篮,他是一名篮球爱好者,平时工作、带娃比较忙,仍在周末坚持打篮球、健身,他说:“女儿很小的时候,就坐在场边看我打球,运动带给我们强健的体魄,也能培养孩子拥有健康积极的人生态度。”在他的影响陪伴下,8岁的女儿王一点喜欢打篮球、乒乓球,每年夏天参加游泳训练,还参加了株洲市“三好杯”的比赛,成长为开朗活泼的运动女孩。

以运动的方式,在孩子心中种下一颗热爱的种子,激发孩子参与体育运动的热情,培养孩子胜不骄败不馁、不畏风雨、勇往直前的奋斗精神,正是篮球运动的魅力所在。

## 露天音乐节“嗨翻”夏夜

6月15日晚,球赛结束后,“厂BA”球员们来到音乐大舞台,为市民赠送小礼物,现场气氛火热。据悉,每周五、周六、周日三天的晚间7点半,“厂BA”百姓音乐舞台成为市民狂欢的好去处,这里的情景剧表演、众人合唱、蹦迪,以及喝啤酒比赛等环节活动,备受市民喜爱。

株洲晚报融媒体中心记者/谭昕吾 通讯员/周阳 摄影报道



阿虎侃球

## 外有欧洲杯, 家有“厂BA”

家虎/文

欧洲杯来了,这是属于球迷的高级享受;“厂BA”嗨翻了,这是属于我们的快乐盛宴。

有人说,欧洲杯又没有中国队,有什么好看的?有人说,“厂BA”又没有自己公司的球队,有什么好嗨的?

这让我想起了最近的世界杯预选赛,中国男足惊险挺进世预赛18强赛。有球迷认为,国足踢成这样,哪怕是晋级了18强赛,也很难拿到晋级世界杯的资格。打进18强赛的意义到底在哪?

有高赞评论,打进18强赛对于中国男足的意义非常大,这意味着中国男足多了十场高强度、高质量的洲际比赛,能让年轻球员在高水平舞台上得到锻炼,也能让老将多一次追梦和圆梦的机会。更重要的是,这意味着我们多了五个世界杯亚洲区预选赛的主场比赛,球迷也多了十次给国足加油助威的机会。

有句话说得好,体育教会我们如何在规则下去赢,又如何有尊严和体面地输。前一句,教会我们遵守规则;后一句,教会我们共同面对失败,共同去赢,就是接受失败,但是随时准备去赢。

也许,我们总想着过滤水中的杂质,要求饮用的都是纯净水;总想着加工粗糙的食粮,要求食用的都是精制米。殊不知,经过如此的“过滤”“加工”,人体必需营养元素已经大量流失。生活中并非仅有一种滋味——糖的甜味。酸甜苦辣咸,都得尝一尝。

如果大家都不能输,输来了怎么办,而躲避输会变得杰出吗?

运动重在参与,过程远比结果重要。输不可怕,放弃才可怕!无论是欧洲杯,还是“厂BA”,去享受运动带来的快乐和温情吧。享受赢,也体会输!

## 父亲节新玩法 社区组团 打卡“厂BA”

本报讯(全媒体记者/杨如 通讯员/杨娟) 当父亲节遇上“厂BA”,会碰撞出哪些快乐的火花?6月16日,天元区群丰镇新文社区联合辖区企业株洲农商银行群丰支行,组织爸爸们打卡株洲“厂BA”,萌娃和爸爸一起看球赛、尝美食,留下属于2024年父亲节的美好回忆。

前期,新文社区发布活动通知,通过居民自愿报名的形式,筛选出不同年龄阶段的10对父子、父女,包含有小学生、中学生、高考生及老年人等,在社区的组织下,前往株洲市体育中心,分别在门头、硬核株洲区、体育馆、神农欢乐巷、篮球嘉年华、神农集市美食区6个景点拍照打卡、发表感言,参与的家庭在活动结束后将获得精美礼品1份。

另外,社区居民也可以在活动期间自行前往体育中心观看“厂BA”,在现场结合“厂BA”元素拍照打卡,并将父子或父女合照发给社区的家庭,也可获得精美礼品1份。

“爱老爸,就和他一起来‘厂BA’打卡”“爱老爸,就和他一起来厂BA看篮球赛”“爱老爸,就陪老爸一起玩一起疯”“爱老爸,就陪他尝遍株洲美食”参与活动的居民在不同的打卡点喊出了亮点了口号,居民李西欧表示:“今年的父亲节很特别,很难忘。”